Сабақтың тақырыбы: Зат есімді қайталау. Көктем (Жәрменке сабақ )

 Сабақтың мақсаты : 

      1.  Білімділік:  Зат есім тақырыбы бойынша оқушылардың білімін бір жүйеге  

          келтіру, зат есім сұрақтарын сөйлемде дұрыс қолдана білу. Жазба жұмыстар 
          арқылы оқушының білімін жинақтау.

     2.  Дамытушылық мақсаты: Мақал мәтелдер, ойындар, тақпақ оқуға деген 
          қызығушылығын, ынталарын, зейіндерін есте сақтау қабілетін дамыту. 
     3.  Тәрбиелік мақсаты: Халықтың мәдениетімен таныстыру арқылы туған еліне 
          деген сүйіспеншілігін арттыру. 

Көрнекіліктер: Алдар көсе, қоржын, карточкалар жасалған ойыншықтар, жәрменке деп жазылған киіз үй,компьютерлік бейне көріністер. 

Сабақтың барысы: (Күй орындалады) Бір оқушы шығып

 Көктем келді! 

О, халайық, халайық,

Жәрмеңкеге келіңдер!

Мұнда көптеген заттар бар.

Сатып алыңдар, өнерлеріңді көрсетіңдер.

· Балалар бүгін біз өткен тақырыбымыз зат есімді қайталаймыз. Бүгінгі бізге қонаққа  Алдар көсе келіп отыр.   Бұл сабағымыз жәй сабақ емес, жәрменке сабақ. Алдар көсенің бізге алып келген заттарын тегіс сатып алайық. 
· Сендердің  сатып алатын заттарың бұл білімдерін. Кім көп зат сатып алса, сол оқушы осы тақырыпты жақсы меңгерген деп білеміз. Жәрменкеде сендер жаңылтпаш, мақал – мәтел, тақпақ айтасыңдар. Жақсы қатысқан оқушыларға Алдар көсеге сыйлықтар  тапсырады. 

· 1. бөлім: Оқушылар жәрмеңкеде өздеріне ұнаған заттарды сатып алады. Сұраққа жауап берген топтың оқушылары затты сатып алған болып есептеледі. 

· Карточкалар (сатып алынатын заттар) 

· 1  «зат есім деген не?»

· 2 «20-ға дейін сана» 
· 3 «Апта күндерін ата» 

2.
           1 Жанды зат есімді ата 

           2 Жансыз зат есімді ата 

             3 Жалпы зат есімді ата  

    3.Дайын болған оқушылар сұрақтарға келіп жауап беріп, заттарын сатып алады,  

       әрі қарай қиынрақ тапсырмаалады. Бұл заттар өте қымбат тұрады, мұндағы 
       тапсырмалар фонетикалық талдау.
       1.сабақ

       2.парта

       3.тақта
    4.1





4.2 Көктем туралы сөйлемдерді теріп жазайық
     1.қыс келді

     2.қар ериді

     3.Бәишешектер гүлдейді

     4.Құстар жылы жақтан ұшып 

     5.Жапырақтар сарғаяды

5. Бастауыш тауып астын сызайық 

2. бөлім. Балалар, жәрменке болғандықтан және ойнаиық, өлен, жанылтпаш, мақал-мәтел айтайық.

Алдар көсе бір оқушынын көзін байлап, қайшымен қиғызады. Бұл пакеттерде: жұмбақтар, мақал-мәтел, жанылтпаш деген жазу бар.

Оқушы қай пакетті қиып алса, соны оқушылармен  ойнайды. Женімпаздарға сыйлықтар тапсырылады.

Қорытынды: Ал балалар! Жәрменкеміз, өте жақсы өтті- сендер түгелдей заттарды сатып алушы екенсіздер, білімдерінді жақсы көрсете алдындар. Жәрмеңке өлен сауықсыз болмайды. Сондықтан Алда көсеге өз өнерімізді көрсетейік.
Көктемде не ұзарады?

Бақта не өседі?

Жаздан кейін қай жыл мезгілі?
Оқу жылы қай мезгілде басталады?

Құс.

Сәуір айы тағы қалай аталады?

Көктем мезгілінің соңғы айы?

Наурызда адам не тілейді?

Мейрамды адамдар қалай тойлайды?, неайтады?

Үйге тамсырма беріледі:
Осымен біздің сабақ аяқталды

Сау болындар!
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